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можливості купити пальне. Тому уряду  необхідно розробити якісь програми із 

забезпечення стабільного доступу агропідприємців до пального [2]. 

В Україні необхідно запровадити рішення, зокрема, щодо управління 

розвитком сільського господарства й розвитком сільських територій за 

польською (як і у ЄС) моделлю, включно зі створенням державних інститутів, 

що надають суб’єктам малого й середнього бізнесу доступ до виробничих 

ресурсів і збуту, й створенням сільськогосподарських палат, які об’єднують 

фермерів і одноосібників. Це дозволило би посилити соціальний контроль над 

розподілом державних коштів на підтримку сільського господарства і 

забезпечити справедливу конкуренцію за земельні ресурси та на ринках 

агропродовольчої продукції. Крім того, відповідно до європейських цінностей 

необхідно змінити законодавство у сфері, зокрема, земельних відносин (ринку 

землі), оподаткування сільського господарства й соціального забезпечення [1]. 

 

Використані джерела 

1. Бородіна О. Сільське  господарство України в умовах воєнного стану: уроки 

для суспільства і політиків. Корпоративний  портал НАН України.  URL: 

https://www.nas.gov.ua/UA/Messages/Pages/View.aspx?MessageID=9288  

2. Барбелюк А. Аграрний сектор під час війни: чи можна мінімізувати втрати і 

рухатися вперед? URL: https://cutt.ly/W1vbbui  

 

 

РОЗВИТОК СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВА 

Павлюк Д. П., здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня  

Пелех О. Б., д. е. н., професор кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сутність менеджменту визначається формуванням і функціонуванням 

системи управління. Менеджмент як система - це сукупність взаємопов'язаних і 

https://www.nas.gov.ua/UA/Messages/Pages/View.aspx?MessageID=9288


 

52 

 

взаємозалежних елементів: функцій, процесу, структури, механізму, суб'єкту і 

об'єкту. 

Функції управління - види діяльності менеджерів в процесі управління. Як 

основні виокремлюють: планування, організацію, мотивацію, контроль. Процес 

управління - об'єднання функцій і структури через певний механізм. Структура 

управління - це склад і підпорядкованість різних елементів, ланок і рівнів 

управління. Механізм управління - це сукупність функцій, важелів, методів, 

інструментів та стимулів управління, що забезпечують взаємозв'язок його 

підсистем. 

Об’єкт управління (керована підсистема) - сукупність соціальних, 

економічних та технічних ресурсів підприємства - те, на що направлене 

управління. Суб'єкт управління (керуюча підсистема) - особа або група осіб, які 

встановлюють цілі перед об'єктом управління і контролюють їх досягнення - 

той або ті, хто здійснює управління. 

В межах системи менеджменту виокремлюють такі його підсистеми: 

технічна - сукупність технічних засобів за допомогою яких здійснюється 

управління; технологічна - правила і норми які визначають послідовність 

операцій в процесі управління; організаційна - складається зі структури 

управління, положень та інструкцій за якими вона функціонує; економічна - 

господарські і фінансові процеси і зв'язки; соціальна - сукупність соціальних 

взаємовідносин, що формуються в процесі спільної діяльності людей в 

організації. 

Функції менеджменту - це певний вид робіт по управлінню підприємством. 

Вперше функції управління були виокремленні А. Файолем у 1916 р., до них 

віднесено передбачення, організація, керівництво, координація, контроль. На 

сьогоднішній день цей перелік має дещо інший вигляд, це - планування, 

організація, мотивація і контроль [1]. 

Ці функції взаємодіють між собою, формуючи єдиний процес, тобто 

безперервний ланцюг взаємопов'язаних дій. 
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Процес менеджменту сервісного підприємства розпочинається з 

визначення цілей, які є підставою для розроблення системи заходів щодо їх 

досягнення та матеріального, фінансового і соціального забезпечення. 

Методи управління - це способи цілеспрямованого впливу на окремих 

працівників та їх групи, що функціонують у складі організації. 

В практиці менеджменту виділяють такі основні методи управління: 

організаційно-розпорядчі (способи впливу на об'єкт управління, що базуються 

на владі, підпорядкованості, дисципліні та передбачають тільки однозначне 

сприйняття та підкорення. Ці методи реалізуються у формі: наказу, постанови, 

розпорядження, інструкції, команд, рекомендацій); економічні (способи впливу 

на керовану підсистему, що базуються на використання економічних законів -  

комерційний розрахунок, цінова політика, кредитування, інвестування, санкції, 

заробітна плата, матеріальна винагорода); соціально-психологічні (соціальні 

методи - способи впливу на формування і розвиток колективу, що базуються на 

оптимальній згуртованості його членів у процесі праці шляхом забезпечення 

єдності інтересів, соціальної справедливості, ініціативи і відповідальності 

робітників за результати їх праці - колективний договір, правила внутрішнього 

розпорядку, моральне заохочення, захист соціальних прав та інтересів 

колективу, службове просування, регулювання міжособистих відносин; 

психологічні методи - способи впливу на психіку і настрій людей, що 

дозволяють регулювати взаємозв'язки керівника та робітників, членів 

колективу між собою - переконання, вплив, особистий приклад, критика, 

культура управління, етика, вдосконалення морально-психологічного 

мікроклімату в колективі). 

Інструментами менеджменту є стратегічний та оперативний менеджмент. 

Стратегічний - зосереджений на розробці цілей підприємства, прогнозуванні 

його розвитку та довгостроковому плануванню його діяльності. Оперативний - 

реалізує плани стратегічного менеджменту шляхом організації, керівництва та 

контролю за поточною діяльності підприємства. 
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Згідно з Концепцією розвитку охорони здоров’я населення України, 

реформування системи охорони здоров’я передбачає заходи, спрямовані на 

здійснення інноваційної і кадрової політики в галузі. Зокрема, реформування 

ступеневої медичної і фармацевтичної освіти передбачає започаткування 

підготовки фахівців за новими спеціальностями: менеджер у галузі охорони 

здоров’я, економіст у галузі охорони здоров’я. [2] 

Фахівці з медичного менеджменту мають забезпечувати раціональну 

фінансово-господарську діяльність в лікувально-профілактичних закладах, а 

також доцільне використання матеріальних, фінансових і трудових ресурсів. 

Тобто такі, якісно нові для України, фахівці повинні забезпечити розвиток 

медичного бізнесу в країні. Саме управлінська діяльність визначає успіхи 

організації на внутрішньому і зовнішньому ринках, якість інституційних і 

структурних змін, здатність до адаптації в умовах жорсткої конкуренції. 
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